



В субботу – генеральная уборка

19 октября в Санкт-Петербурге состоится День благоустройства города.

Наш город растет, меняется, с каждым годом становится более красивым и благоустроенным. Большая заслуга в этом принадлежит нашим жителям, проявляющим заботу о красоте родного города, неравнодушным к облику Северной столицы. Сохраняя добрые петербургские традиции, Городской штаб благоустройства Санкт-Петербурга приглашает всех жителей принять участие в Дне благоустройства города.

С 30 сентября в Санкт-Петербурге начался осенний месячник по благоустрой-

ству: городские службы активно занимаются уборкой улиц, дорог, садов, парков и скверов. Однако, лишь объединив усилия, мы сможем добиться успеха в этом благородном деле.

Мы приглашаем все трудовые коллективы, школьников, студентов, всех петербуржцев принять участие в дне благоустройства и помочь городу подготовиться к наступающей зиме.

В этот день будут организованы работы в парках и садах, на территориях пред-

приятий, учреждений, учебных заведений. Именно от наших общих усилий зависят чистота и ухоженность любимого города!

Будем достойны звания петербуржцев!

Дополнительную информацию о проведении дня благоустройства в округе можно получить по телефону МА МО Константиновское: 300-48-80.

Начало субботника в 10.00.

Ждем вас!

Муниципальный совет и Местная администрация МО Константиновское



Несколько часов из жизни воспитателя

Первое впечатление от нескольких минут, которые родители проводят в обычной группе обычного детского сада: шумно. Ребята все очень любопытные и задают очень много вопросов.

Задают они их со скоростью десяти штук в минуту: а почему после весны – лето? А куда солнышко вечером уходит? А почему нужно ходить в садик? А у тебя есть на работе аквариум и маленький стульчик? В общем, иногда голова пухнет и от одного, причем родного, ребенка. А в группе детского сада таких «почемучек» – двадцать пять. Очень хочется рассказать о нескольких часах жизни воспитателя нашего детского сада, который вот уже 45 лет распахивает свои двери для ребят и их родителей.

В отличие от большинства представитель «офисного планктона», у воспитателей нет времени «на раскочку». То есть никакого утреннего кофе, Интернета, сплетен с коллегами и неторопливых перекуров. Нельзя опаздывать – дети же не могут остаться в группе одни, без присмотра взрослых. Поэтому воспитатели и не опаздывают!

Самая нервная работа – у воспитателя в ясельной группе. Там много малышек, еще не привыкших к садику. Вот девочка судорожно вцепилась в испуганную маму: «Мамочка, поцелуй и обними! И еще, и еще!» Нередко ребенка приходится буквально отдирает от родителей. Успокоить его нужно очень быстро – иначе и другие дети «заразятся» плохим настроением. Женщина в растерянности и не знает, что делать: сцена повторяется каждое утро, хоть увольняйся, чтобы не травмировать ребенка. Единственный, кто не теряется в этой ситуации, – воспитатель. Незаметно и умело, как фокусник, она производит отвлекающий маневр.

И вот – ребенок в группе, мамочка отправляется на работу, держась за сердце от беспокойства. Таких «маленьких трагедий» – несколько за утро. У какого-нибудь трепетного человека случился багровый срыв в первый же рабочий день, так что слабохарактерные здесь не остаются.

– У меня самой дочка абсолютно «не садиковская» была. Сейчас-то ей уже 12 лет. А вот когда была маленькая, то каждое утро рыдала: «Не хочу в твой дурацкий детский сад! Я лучше дома одна буду сидеть!» У меня тогда сердце разрывалось. Но такие дети бывают в каждой группе, многие раскрываются к 6 – 7 годам. А в раннем возрасте в них нужно много вкладывать. В ясельный пе-

риод наша жизнь некоторым родителям не слишком интересна: дети слишком маленькие, событий немного. А вот через год – два начинаются мероприятия. В группе – две зоны: игровая и обеденная. В игровой – детские диванчик и креслица. Пока есть время до завтрака, дети усаживаются вокруг воспитателя и читают про козу-дерезу.

– Коза хитрая?

– Да, она всех обманула! – возмущенно отвечает воспитательнице одна из девочек.

Другая пришла в группу со своим другом – зайцем. И, пока его не укрыла, как сле-

...Ребятишек отправляют мыть руки. Некоторые отказываются: «А я мыла уже сегодня ручки!», «А я – личико». Их приходится заманивать: «Посмотри, какие у нас тут красивые зеркала». И хотя зеркала висят там довольно давно и видели их уже сто раз – малыши «покупаются». Ребенок все никак не может расстаться с зайчиком. Воспитатель мгновенно придумывает: «Посади зайца в кресло, мы потом его отдельно покормим». Она понимает, насколько такая, казалось бы, мелочь важна для ребенка: ведь у каждого есть игрушка, которая уже



дует, в кукольной кроватке, никуда не может отлучиться.

Воспитатель расспрашивает детей, как они себя чувствуют:

– Утром все зубы чистили?

– Глазки не болели?

– А ушки?

При этом – никаких сюсюкающих интонаций. Голос у воспитателя – громкий и звонкий. Голос уверенного в себе каждую секунду человека. А еще это голос очень доброго и веселого оптимиста. С таким, наверное, легко в любой, даже самой сложной ситуации.

– Вот вы думаете, почему у всех воспитателей командирский голос? Иногда родители говорят: «Вы на детей кричите». Это не так – не кричим, просто в таком гвалте иначе нас никто не услышит.

стала настоящим другом. В это время другая девочка залезла под стол.

Один из мальчиков принципиально вкушает пищу только в «его» детском кресле, наотрез отказываясь садиться за общий стол. Еще одна малышка исподтишка пинает соседку. И тут же новая проблема: один из мальчиков сильно сутулится. На замечание он обижается, чуть не плачет. И теперь уже приходится исправлять не только осанку, но и настроение. И вновь – никаких «сю-сю».

Все, что делает воспитатель, происходит весело, играючи и будто бы само собой. Но я-то прекрасно помню, как от такого «непринужденного» общения даже с одним ребенком уже через пару часов возникает ощущение – вагон цемента разгрузила. Однако у воспитателя – ни тени усталости на лице. Железные они, что ли?

Нет! Просто воспитатели, наверное, умеют заново учиться у воспитанников удивляться и восхищаться каждому новому мгновению. Прекрасно понимаю, что, если бы вы вдруг превратились в невидимку и смогли незаметно наблюдать за всем происходящим, жизнь группы наверняка выглядела бы иначе. А это ведь главное: чтобы дети были просто веселыми, умными и здоровыми. По большому счету, ничего ведь больше и не нужно, правда?!

А занятия – это особый случай. То петь не буду, то кисточка не того цвета, то чешки одевать не хочу... Если погода хорошая, ребята с воспитателем выходят гулять. И за это время с детьми случается очень многое. Вот две девочки «варят суп» в песочных ведерках. Мальчики уселись на машинки и устроили «пробку». Две девочки поссорились из-за мячика – обе хотят розовый и никакой другой.

...Думаю, что родители, если бы провели несколько часов в детском саду, поняли бы, почему у большинства воспитателей командирский голос: шум и броуновское движение вокруг непрерывные. Уверена, любимая музыка у них – тишина. Конечно, бывает, тяжело работать. И все проблемы и родителей, и детского сада становятся своими, переживаешь из-за всего. И мамы-папы, случается, просят совета. Так что с некоторыми к выпуску группы становишься родными.

Дети в группу приходят разные, каждый – со своими радостями, семейными проблемами и страхами. Кто-то из-за этого не может уснуть, кто-то писается, кто-то щиплет соседку по кроватке.

...За пять с лишним часов воспитатель присела буквально на несколько секунд. И вообще производит впечатление шестирековой Шивы – одной рукой заплетает косички, другой – мирит поссорившихся, третьей – раздает игрушки и книжки. Воспитателем можно идти работать, только если сочетаешь в себе таланты нескольких профессий: психолога, аниматора, учителя... При этом нужно иметь железные нервы и такое же здоровье. Еще одно качество, которым, на мой взгляд, необходимо обладать, – мгновенная реакция и умение не теряться в любой ситуации.

Спасибо вам большое, воспитатели!

Е.С. УСТИНОВА,
заведующая детским садом № 3

За здоровый образ жизни



Подростково-молодежный центр «Лигово» давно и плодотворно сотрудничает с Городским центром социальных программ и профилактики асоциальных явлений среди молодежи «КОНТАКТ»: участие в конкурсах, городской уличной акции «Piter ver.3.1.0», интерактивные спектакли. Прошедшая 10 октября Квест-игра по профилактике ВИЧ/СПИД еще раз показала за-

интересованность подростков в здоровом будущем.

Более 60 воспитанников подростково-молодежных клубов собрались в ПМК «Факел», расположенном по адресу: ул. Тамбасова, дом 32. Педагог-организатор Лариса Викторовна Козлова радушно встретила волонтеров Городского центра «КОНТАКТ» и участников Квеста. Четыре

команды – представители 16 подростково-молодежных клубов – выполняли задания на смекалку, соревновались в танцевальном марафоне, сдавали «экзамен» по теме. Игра прошла в атмосфере дружелюбия и взаимопонимания. Итог игры – победа одной из команд, призы и фотография на память, хорошее настроение и уверенность в завтрашнем дне.

Дошкольное образование

Ни для кого не секрет, что мы все еще испытываем дефицит мест в детских садах. Поэтому родителям будут полезны наши советы, касающиеся детей дошкольного возраста. Мы цитируем Указ президента «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы»: «...Для повышения доступности дошкольного образования для населения необходимо развитие всех форм дошкольного образования, таких как семейный детский сад, служба ранней помощи, лекотека, центры игровой поддержки ребенка и других, а также развитие негосударственного сектора...».

Многие родители заинтересованы в развитии своих малышей, но не все готовы отдать полуторагодовалого ребенка в государственный детский сад, и это, наверно, правильно. Они идут в различные «развивалки», секции и кружки частных центров. Но самое главное при выборе образовательной услуги – гарантия качества!

Первое – любая организация, оказывающая дополнительное образование для детей дошкольного возраста, подлежит обязательному лицензированию. Наличие лицензии на дополнительное образование гарантирует качественные образовательные программы, прошедшие серьезную проверку.

Второе – любая организация, оказывающая дополнительное образование для детей дошкольного возраста, обязана дать вам информацию об образовании педагогических работников, повышении их квалификации.

Третье – любая организация, оказывающая дополнительное образование, обязана согласно законодательству иметь паспорта здоровья на всех работников организации.



Четвертое – это помещение, где будет находиться и развиваться ваш малыш! Есть противопожарные, санитарно-эпидемиологические требования. Ознакомьтесь с заключением понаблюдателя и респотребнадзора на помещение, где будет заниматься ваш ребенок, ведь от соблюдения норм и правил во многом зависит здоровье, благополучие и полноценное развитие ребенка.

Пятое – информация об организации, как со слов других родителей, из средств массовой информации, с официального сайта.

Принимая во внимание все вышесказанное, сообщаем вам, что на ул. Пограничника Гарькавого, д. 48, к. 3, в Государственном бюджетном дошкольном образовательном учреждении детском саду № 5 комбинированного вида Красносельского района апробирована и успешно работает группа кратковременного пребывания «РОДНИЧОК» для детей с 2 до 3 лет. Работает пять дней в неделю, с 8.30 до 12.30, с сентября по май. Малыши под присмотром педагога учатся рисовать, лепить, танцевать и слушать музыку, развивают свои способности в мире математических игр, а также уделяют время здоровью. Коллектив детского сада № 5 – большая, дружная семья, где все рады видеть друг друга, а значит, утро начинается с улыбки, люди счастливы на работе и сама работа любима.

Надеемся, что наши советы помогут вам при выборе образовательного маршрута дошколенка.

Е.С. БАЛАКИРЕВА, заведующая детским садом № 5,

Л.А. ПАСЕКОВА,

заместитель заведующей по образовательной работе

Чтобы не было пожара

С наступлением холодов количество пожаров значительно возрастает. ОНД Красносельского района и СПб ГКУ «Пожарно-спасательный отряд Красносельского района» убедительно просят быть осторожными с системами отопления.

В целях предупреждения пожаров и гибели на них людей необходимо соблюдать правила пожарной безопасности, а именно: не использовать неисправные электронагревательные приборы и приборы кустарного производства. Одновременное

включение в электросеть нескольких электроприборов большой мощности ведет к ее перегрузке и может стать причиной пожара. При этом помните, что применение самодельных предохранителей вместо плавких вставок заводского изготовления еще опаснее – пожар при этом неизбежен. Не оставляйте включенные электроприборы без присмотра. Не пользуйтесь газовыми плитами для обогрева помещений, это может привести не только к пожару, но и отравлению.

Если вы пользуетесь печным отоплением, то помните, что нельзя эксплуати-

ровать неисправные печи. Необходимо заделать трещины в печи и дымоходе, побелить и очистить дымоход от сажи. Опасно перекаливать печи, не допускается топить их с открытыми дверцами. Запрещается применять для растопки печи горючие жидкости.

Если вы обнаружили признаки пожара или загорания, заметили появление дыма, немедленно сообщайте об этом в пожарную охрану по телефону «01» или обращайтесь в Единую службу спасения «112».

Осенний призыв

Уважаемые родители!

Я обращаюсь к вам по случаю очередного (с 1 октября по 31 декабря 2013 года) призыва на военную службу граждан в возрасте от 18 до 27 лет, не имеющих права на освобождение либо отсрочку от призыва на военную службу.

В нашей стране призыв на военную службу является прозрачным и осуществляется в соответствии с законодательными и нормативными правовыми актами Российской Федерации в области подготовки и призыва граждан на военную службу.

В первую очередь граждане призывного возраста проходят утвержденное главой администрации района медицинское освидетельствование врачами-специалистами, привлекаемыми для медицинского освидетельствования граждан, подлежащих призыву на военную службу.

Я прошу всех родителей призывников очень внимательно относиться к этому важнейшему этапу призывной кампании.

Если ваш сын имеет какие-либо заболевания, то их наличие должно быть подтверждено соответствующими медицинскими документами, которые необходимо представить в оригинале врачу-специалисту.

По результатам медицинского освидетельствования при наличии патологии призывник направляется на амбулаторное или стационарное обследование в медицинское учреждение города, перечень которых утверждает губернатор Санкт-Петербурга, по результатам обследования устанавливается категория годности к военной службе.

Если вы не согласны с медицинским заключением, то имеете право вместе с сыном на заседании призывной комиссии заявить просьбу о направлении сына на дополнительное медицинское обследование.

Я надеюсь на то, что вы сможете лично позаботиться о здоровье ваших сыновей, для того чтобы они успешно прошли военную службу.

Уважаемые родители, не бойтесь отправлять ваших детей на медицинское освидетельствование и заседание призывной комиссии.

В то же время сообщая, что в соответствии с Уголовным кодексом Российской Федерации за уклонение от призыва на военную службу, при отсутствии законных оснований для освобождения от военной службы, предусматривается наказание в виде штрафа в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до семнадцати месяцев, либо арест на срок от трех до шести месяцев, либо лишение свободы на срок до двух лет.

Сегодня в соответствии с законом граждане призываются на военную службу сроком на 12 месяцев. Время службы пройдет быстро. Проходя службу, военнослужащий имеет более двадцати социальных гарантий, определенных российским законодательством.

Работодатели с уважением относятся к тем, кто прошел школу военной службы, и видят в них исполнительных, дисциплинированных и ответственных работников.

В связи с этим сообщая вам, что при зачислении в запас граждан, достигших 27-летнего возраста, призывная комиссия будет выносить в отношении этих граждан заключение о признании их не прошедшими военную службу по призыву, не имея на то законных оснований.

Названные граждане, в соответствии с законодательством, ограничиваются в праве быть принятыми на гражданскую службу, а гражданский служащий в связи с этим не может находиться на гражданской службе.

Призываю вас, уважаемые родители, отнестись к мероприятиям по призыву на военную службу с полной родительской ответственностью. Это послужит укреплению боевого потенциала нашей Родины – Российской Федерации.

По всем вопросам призыва на военную службу обращайтесь на призывной пункт района.

С.В. КАЧКОВСКИЙ,
военный комиссар Санкт-Петербурга,
Герой России